



新聞稿

即時發布

## 新一輪「拍住上」資助計劃即日起接受申請 資助額增至最高 40 萬 金融機構、金融科技界及研究機構 共同推動創新金融科技應用

香港，2022 年 9 月 26 日 – 數碼港宣布再次獲財經事務及庫務局委託推行「拍住上」金融科技概念驗證測試資助計劃 2022（「拍住上」計劃），即日（9 月 26 日）起接受新一輪申請。計劃旨在推動金融機構，例如銀行、保險公司、證券公司及資產管理公司等，與金融科技企業，包括初創企業合作，共同就創新實用而市場上尚未出現的金融科技應用方案作概念驗證測試（Proof-of-concept）。新一輪計劃的資助對象，除涵蓋原有本地金融科技公司，科研機構亦可申請與金融機構合作。每個獲批項目的資助額，更提高至 15 萬元至 40 萬元。

財經事務及庫務局局長許正宇表示：「金融科技為促進金融業界發展的重要動力，去年『拍住上』計劃反應熱烈，不少本地初創企業夥拍金融機構，成功開發出創新實用的金融科技方案，推動金融機構的數碼服務，成果令人鼓舞。相信政府就新一輪計劃加大資助額及擴闊申請對象，能提供更強誘因，進一步推動本港金融科技創新，為金融科技界及金融業界帶來更大增長及新機遇，為市民提供更方便及可靠的金融服務，促進普惠金融發展。」

數碼港行政總裁任景信表示：「數碼港很榮幸獲財經事務及庫務局再次委託推出『拍住上』計劃。上一輪計劃的豐碩成果，獲批的 93 個項目，促成金融機構與金融科技企業及初創合作，締造雙贏，充分體現『拍住上』的精神。作為香港金融科技大本營，數碼港致力推動金融科技方案的應用，積極配合政府推動金融服務數碼化。數碼港會繼續與金融科技界及金融業『拍住上』，促成更多金融科技創新方案。」

### 預留一千萬元 資助約 50 個金融科技項目

去年推出第一輪的「拍住上」計劃反應熱烈，數碼港共批出 93 個項目，涵蓋財富管理科技、監管科技、保險科技、支付系統等多個範疇，當中包括涉及跨金融界別及香港與粵港澳大灣區及東南亞國家聯盟（東盟）等地區的跨境應用等範疇。政府是次為新一輪「拍住上」計劃預留港幣 1,000 萬元，就以下三方面作出提升：



- (1) 大幅提升合資格項目最高資助金額：新一輪計劃，每個獲批項目的資助金額由 10 萬元提高至 15 萬元，升幅達 50%。如項目涉及跨境應用，或涉及環境、社會及管治 (ESG)、合規科技、開放應用程式介面 (Open API)、聯盟式學習 (Federated Learning) 技術方案，資助額亦由 15 萬增至 20 萬元。而項目如對行業有更廣泛影響，及能針對行業瓶頸問題的解決方案，資助額可高達 40 萬元。
- (2) 擴大合資格申請者範圍至研究機構：去年計劃主要接受金融科技公司夥拍金融機構的申請；新一輪計劃將擴大資助對象至研究機構，包括本地大學、自資院校、公營科研機構、私營金融科技實驗室等，都可夥拍金融機構提出申請。
- (3) 開放更靈活的合作模式：新一輪計劃的項目可由多家金融科技公司或研究機構夥拍多家金融機構共同合作，藉此鼓勵機構研發及創新數碼方案，更廣泛地解決金融科技及金融行業的痛點。

獲批項目需於獲批日期後一個月內展開，並在三個月內完成概念驗證測試，較複雜及廣泛的項目驗證測試期則為六個月。首階段將於 2022 年 9 月 26 日至 11 月 30 日接受申請，有興趣的金融機構、金融科技企業及研究機構，可以登入數碼港為「拍住上」計劃而設的專頁 (<https://pocsubsidy.cyberport.hk>) 了解詳情及提交申請。

###



請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



財經事務及庫務局局長許正宇表示：「去年『拍住上』計劃反應熱烈，不少本地初創企業夥拍金融機構，成功開發出創新實用的金融科技方案，推動金融機構的數碼服務，成果令人鼓舞。相信政府就新一輪計劃加大資助額及擴闊申請對象，能進一步推動本港金融科技創新。」



數碼港行政總裁任景信表示：「數碼港很榮幸獲財經事務及庫務局再次委託推出『拍住上』計劃。數碼港會繼續與金融科技界及金融業『拍住上』，促成更多金融科技創新方案。」




The poster for the PoC 2022 Fintech Proof-of-Concept Subsidy Scheme features a central graphic with the text 'PoC 2022' and '拍住上 2022'. Below this, it states '金融科技概念驗證測試資助計劃' and 'Fintech Proof-of-Concept Subsidy Scheme'. The poster is divided into three columns detailing eligibility and application information. The first column lists criteria for applicants, including being a company or individual registered in Hong Kong. The second column states that applicants must partner with one or more locally regulated financial institutions. The third column details the subsidy amounts: up to 150,000 HKD for initial projects, up to 200,000 HKD for follow-up projects, and up to 400,000 HKD for projects with a wider impact. It also specifies the application periods for Phase 1 (26/9/2022 - 30/11/2022) and Phase 2 (9/12/2022 - 31/1/2023), and provides contact information for enquiries.

新一輪「拍住上」資助計劃即日起接受申請。計劃提高資助額至 15 萬元至 40 萬元，涵蓋範圍擴至研究機構及金融機構合作。

傳媒查詢，請聯絡：

**數碼港**

王丹麟

電話：( 852 ) 3166 3985

電郵：[erinwongtl@cyberport.hk](mailto:erinwongtl@cyberport.hk)

### 關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 1,800 間社群企業，包括超過 800 間駐園區及 900 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 <http://www.cyberport.hk>